
「まちなか居住」に関するアンケート調査 

（ 市 民 ア ン ケ ート ） 
調査結果 概要版 

 

平成19年10月に、「まちなか居住」に関する意向調査として、市民（世帯主年齢20歳以上の2000世帯

を無作為抽出）を対象にした、アンケート調査（回収率41.5％）を実施しました。 

その結果は次のとおりです。 

 

 

 

①問：居住地域について  ②問：世帯主の年齢について  ③問：家族構成について  ④問：高齢者の同居状況について 
       

朝倉、玉川

74(8.9%)

大西、菊間

58(7.0%)

吉海、宮窪

伯方

74(8.9%)

無回答

14(1.7%)

旧市中心部

154(18.6%)

旧市西部、旧市

北部、波方地域

179(21.6%)

旧市東部

旧市南部

214(25.8%)

上浦、大三島、

関前

62(7.5%)

 

 

50歳代

200

(24.1%)

60歳代

289

(34.9%)

70歳代以上

36

(4.3%)

20歳代

31

(3.7%)

30歳代

109

(13.1%)

40歳代

133

(16.0%)

無回答

31

(3.7%)

 

無回答

10(1.2%)

夫婦と子ども

296(35.7%)

夫婦のみ

208(25.1%)

単身

114(13.8%)

その他

79(9.5%)

夫婦と子どもと

親の三世代

76(9.2%)

夫姉と親

46(5.5%)

 

 

いる

324(39.1%)

いない

490(59.1%)

無回答

15(1.8%)

 

 

 

 

21.2%

21.4%

36.4%

34.1%

63.7%

57.3%

44.3%

50.5%

42.7%

30.3%

31.2%

33.4%

35.3%

13.5%

16.4%

26.1%

18.8%

19.8%

32.4%

30.0%

12.8%

13.5%

7.0%

10.1%

14.5%

15.4%

22.7%

16.0%

17.4%

17.4%

17.0%

15.8%

16.2%

15.2%

15.2%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歩いて楽しめる散歩道や憩える公園が近くに整っている

余暇を楽しめる施設やイベント等が開催されている

小中学校などの教育施設が近くに整っている

保育所や幼稚園などの保育施設が近くに整っている

市役所などの公共施設が近くに整っている

市民会館や図書館などの文化施設が近くに整っている

病院や高齢者向けの福祉施設が近くに整っている

電車やバスなどの公共交通機関が利用しやすい

買物などの利便性が高い

そう思う どちらでもない そうは思わない 不明

 

 

 

21.8%

12.2%

15.9%

21.8%

21.0%

30.0%

21.7%

28.5%

34.7%

48.4%

41.3%

48.5%

48.7%

36.2%

54.4%

42.6%

27.4%

21.0%

17.9%

14.2%

11.7%

10.5%

11.3%

9.9%

7.4%

16.3%

15.4%

11.5%

15.7%

10.4%

12.8%

6.9%

1.4%

1.8%

10.1%

1.8%

4.1%

4.1%

1.1%

0.2%

1.7%

1.1%

1.0%

0.6%

1.7%

4.8%

10.1%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

公園・広場

余暇の趣味や娯楽

外食・喫茶

電化製品の買物

衣服の買物

食料品・日用品の買物

病院

今治市の中心地域（ＪＲ東側) 今治市の中心地域（ＪＲ西側) 今治市の中心地域外 今治市以外の県内 県外 不明

 

◎アンケート回答者の属性 

◎まちなか居住のイメージ ◎日常生活でよく利用する施設の場所 

⑤問：まちなかに居住することについて ⑥問：日常生活で利用する地域について 



 

 

 

⑦問：永住・住み替え意向について 
 

無回答

5(0.6%)

無効

1(0.1%)

中心地域の分譲

マンションに移

り住むことを考

えている

10(1.2%)

中心地域の賃貸

マンションに移

り住むことを考

えている

9(1.1%)

市内の別の地域

で戸建て住宅に

移り住むことを

考えている

46(5.5%)

機会があれば、

市外に出たい

35(4.2%)

今のままで住み

続けたい

472(56.9%)

家族構成に合わ

せてリフォーム

しながら住み続

けたい

124(15.0%)

老朽化が激しい

ので、今の場所

で建替えて住み

続けたい

31(3.7%)

いずれ、以前に

住んでいた住宅

に戻ることを考

えている

14(1.7%)

わからない

82(9.9%)

 

 

 

 

⑧問：永住意向の理由について 
 

2.9%

2.9%

5.9%

19.3%

54.4%

29.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

その他

現在の住宅を売ったり、他人に貸したりするなど

の方策が、簡単に見つかるとは思えないので、住

み替えはあきらめている

新しい住宅の購入資金の準備が困難であり、この

まま住み続けていくしかない

現在の住環境に満足しており、リフォームや増改

築を行い、同じ場所で住みつづけたいから

先祖代々、生まれ育った地域だから

 

 

 

 

⑨問：住み替え意向の理由について 
 

3.1%

18.5%

18.5%

12.3%

33.8%

20.0%

6.2%

30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

その他

高齢化して、現在の地域では買物や病院

への通院などが不便であり、中心地域の

マンションで碁らしたい

通勤や通学が不便であり、交通の利便性

が良い中心地域に移りたい

今は賃貸住宅なので、分譲住宅を取得し

たい

子どもの誕生などで家族が増え、面積的

に余裕のある住宅に移りたい

結婚などによる世帯の分離や独立のため

家が狭い、老朽化しているなど居住伏況

が悪い

 

 

 

⑩問：住み替えを考える際の障害について 
 

6.2%

4.6%

30.8%

21.5%

6.2%

9.2%

83.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

同居している家族などの反対

住み替え先での人問関係

住み替え先の住宅についての情報

現在住んでいる住宅の賃賞などの運用方

法

現在住んでいる住宅の売却

住み替えのための資金

 

 

 

 

⑪問：住み替え支援制度による永住意向の変化について 
 

無回答

18(11.4%)

うまく活用でき

るのであれば、

住み替えを前向

きに考える可能

性はある

53(33.5%)

制度ができて

も、住み替えは

現実的でない

80(50.6%)

その他

7(4.4%)

 

 

 

⑫問：必要と考えられる住宅施策について 
 

19.4%

8.4%

23.2%

33.1%

42.9%

24.4%

26.2%

0% 20% 40% 60%

無回答

その他

住み替えの際に既存住宅の一括借上げ

住み替えの対する相談や情報提供

住み替えのための資金の低利融資

まちなか賃貸住宅の家賃の補助

まちなか分譲住宅の取得の支援

 

◎今後の永住・住み替え意向、まちなかへの住み替えについて 

このアンケート調査の結果はホームページにも掲載しています。 

今治市 都市整備部 都市政策課  TEL：(０８９８)３６－１５５０（直通）

ホームページアドレス http://www.city.imabari.ehime.jp/tosisei/ 


